



▲26包共26公斤懷疑冰毒，市值約1100萬元

無業男涉販冰毒今提堂

【大公報訊】海關人員根據線報，得悉新界北區有毒販在區內專門以青少年為售賣毒品目標，暗中開設多間毒品分銷及包裝中心，前日展開掃毒行動，拘捕一名目標男子，檢獲26公斤懷疑冰毒，市值約1100萬元。

被捕男子28歲，報稱無業，被落案控以一項「販運危險藥物」的罪名，將於今日在屯門裁判法院提堂。

海關發言人表示，關員前日下午在天水圍截查一名目標男子，在其攜帶的環保袋及背包內，發現26包，共重26公斤懷疑冰毒，市值約1100萬元，遂將其拘捕扣查，現正追查其毒品來源及幕後主腦。海關發言人強調，根據《危險藥物條例》，販運危險藥物人士，最高可被判終身監禁及罰款500萬元。

懲教署賣物善款捐49機構

【大公報訊】懲教署日前舉行支票致贈儀式，將早前秋季賣物會所得逾100萬元善款，捐贈給49間受惠非政府社福機構。署方期望下屆賣物會籌募更多善款，為本港社福界出一分力以惠澤社群。

懲教署體育會第61屆秋季賣物會支票致贈儀式，上月26日在西灣河聖十字徑協青社賽馬會大樓舉行。懲教署懲教事務監督溫明淇向記者表示：「本屆賣物會籌得超過100萬元善款，捐贈49間非政府社福機構，為青年服務、家庭服務、更生及復康服務出一分力。」溫又稱，懲教署希望來屆賣物會，在籌集善款數字及受惠機構數目，能夠有所突破。

活動當日，有逾百嘉賓出席儀式，氣氛相當熱烈。當中包括懲教署署長單日堅，及其他多名管理層人員；另有多名受惠機構代表、捐贈及投拍賣品善長仁翁，包括協青社總幹事李文烈、慷慨捐贈紫檀木半跏趺坐觀世音菩薩的著名息影女藝人張鍾麗裳「鍾叮噹」，及成功投得在囚人士精製十二生肖百福盒的鄭美雲。



▲懲教署署長單日堅（中），在賣物會支票致贈儀式上，與協青社總幹事李文烈（左一）、息影藝人張鍾麗裳（左二），及鄭美雲（右二）合照

五惡漢爆的土窗追打四青年

【大公報訊】4名青年昨凌晨在觀塘康寧道一間酒吧消遣，期間與鄰桌5惡漢「對望」起爭執，4人離開時登上一部土準備離開，未料對方尾隨趕至拍打的士，更用雨傘作武器狂插入車廂內，導致兩人受傷，幸運的士司機開車逃去，到附近物華停車報警，警員經一輪兜截沒有發現兇徒，將受傷男子送院救治。

兩名傷者包括陸×豪（20歲），眼部受傷，張×（19歲），面部受傷，兩人送往聯合醫院敷治後已無礙。

昨日凌晨3時許，姓陸及姓張兩人，偕姓歐（23歲）、姓李（20歲）一行4人，到觀塘康寧道一間酒吧消遣，期間與人因目光問題，「對望」爆發爭執，未幾4人離去，在登上一輛的士準備離開時，突然被5名惡漢攔截，狂踢車門，並打碎車窗襲擊車上乘客，其中一惡漢更在垃圾桶撿起一把雨傘作武器，狂插進車廂內，姓沈（53歲）的士司機見狀大驚，馬上踩油突圍，驅車左轉入雲漢街，經瑞和街與輔仁及崇仁街，再右轉入康寧道，駛至斜路一個休憩公園對開，見惡漢沒有追至，始停車報警。

大批警員接報到場，發現的士車廂內滿布玻璃碎片，其中兩名男子輕傷，召救護車將其送院，警員並帶同另外兩名沒有受傷男子上警車，在附近一帶兜截，惜無結果，現將案件列作「襲擊」及「刑事毀壞」案處理，案件交由觀塘警區刑事調查第1隊跟進。



▲兩名傷者送往聯合醫院敷治後已無礙

醫局街地盤遭爆竊檢贓物

【大公報訊】深水埗醫局街市建局地盤早前經常遭賊人爆竊，地盤閉路電視拍下疑匪相片，張貼在圍板上通知保安員留意，未料昨凌晨再有賊人潛入犯案，警員趕至在後巷檢獲一袋贓物，相信賊人見事敗急欲逃走遭下。

多次遭竊市建局地盤位於深水埗醫局街202號，地盤圍板貼出告示及圖片，呼籲地盤人員留意相中可疑男子，懷疑與近日地盤盜竊案有關。而對街醫局街213至219號另一個市建局地盤，於上月3日上午，曾有兩名俄籍青年潛入，走上大廈天台作「高空玩命攝影」時，被保安員發現誤當是竊匪。

昨凌晨4時許，上述地盤一名姓陳（49歲）保安員，發現地盤圍板被人撬毀，門口側邊遺下一些地盤物件，疑地盤遭賊人潛入爆竊，於是報警。警方接報到場搜捕，在地盤後巷發現一個背包及4個環保袋，檢查下袋內有銅管及鐵通，疑是地盤物品，相信賊人未能及時取走，遂通知地盤負責人到場點查，證實為地盤建築材料，再經點算下，初步相信無損失，警方列作「企圖爆竊」案處理。

無法證明涉案資金來源

楊家誠洗黑錢7.2億罪成

被控清洗黑錢達7.2億元的英冠球會伯明翰班主楊家誠，昨日被區域法院裁定5項罪名全數成立。法官游德康指出，被告多次聲稱涉案資金主要從股票市場獲利或從賭場贏取，但被告無法提交有關股票的交易證明，同時也無法記起有何深刻的贏錢經歷。最後只能以「錯報收入」等謊言搪塞，甚至在法庭上作供仍然「即時創作」。法官決定押後至本周五（3月7日）判刑。控方申請充公涉案戶口內4億元資金，法庭將有關申請排期至4月3日處理。伯明翰環球昨日表示，知悉地區法院裁定該公司前董事兼現任股東楊家誠洗黑錢指控罪名成立，有關裁決絕不會影響該公司及其附屬公司的正常業務營運。

大公報記者 梁康然

楊家誠昨日出庭聽判期間表現自若，即使得知自己罪成亦無太大反應，更未有提出保釋申請，遭即時還押。

本案原定在上周五（2月28日）作出裁決，不過裁判書長達100頁，法官延至昨午才宣讀完畢。法官游德康昨日加快宣讀速度。被告楊家誠則在犯人欄內靜默，期間多次打呵欠。

法官直指庭上「即時創作」

法官直指被告證供不實，證供內容全不可信，不斷企圖以各式謊言，掩飾涉案資金的真正來源。至於辯方傳召12名辯方證人，當中包括「財務專家」，他們所分析的資料，也非事件真相，只是被告引導並誤導他們，記錄被告希望記錄下來的資料。

法官逐點反駁被告抗辯，直指被告口供前後矛盾。當中，被告誇大任職酒店髮型師的收入，聲稱當年

盈利達300萬元，但之後改口說那300萬元只是營業額。反而控方呈交的帳戶資料，則明確顯示被告髮型師的盈利為10萬元。被告隨後又狡辯，當年只是錯報稅單資料。法官認為，被告當髮型師之時，並非初出社會的新人，不可能錯報稅單。事件反映被告庭上作供內容屬「即時創作」。

對於收入暴漲，被告解說是從股票及賭場上獲得。不過被告無法呈交任何巨額股票交易的書面記錄，又無法舉例說在何時何地會在賭場贏錢。被告有關抗辯明顯是在「講大話，作故仔」。更甚者，當被告擁有上市公司之後，部分公司投資項目竟然以賭場戶口進行交易，交易過程又無任何紀錄文件紀錄，這並非一般商人交易手法。

辯方本周五作求情陳詞

法官游德康總結稱，基於被告無法證明涉案7.2



▲楊家誠被區域法院裁定5項罪名全數成立

資料圖片

億資金來源，裁定被告罪名成立。辯方指被告明白一旦罪成定必入獄，因此不提出保釋申請。辯方表明在周五才作求情陳詞。

案情指出，楊家誠（52歲），在1999年時財困，但在2001至2007年間，被告及其父親持有的4個永隆銀行戶口和1個滙豐銀行戶口內，突然獲得逾7.2億元存款，干犯洗黑錢罪名。

稅追債。他人生似乎跌入谷底之際，他卻透過炒細價股起死回生，進佔富豪之列。在2007年，楊家誠入股上市公司泓鋒國際，成為上市公司主席。

楊家誠熱愛足球，在入主伯明翰之前，在2005年曾出任香港球會「流浪」的主席，之後先後嘗試收購英國低組別球會錫周三、雷丁，但均告失敗。2009年，他以泓鋒國際名義，成功購入當時的英超球會伯明翰。泓鋒國際同時改名為伯明翰環球控股。

2011年，伯明翰奪得48年來首個英格蘭聯賽杯冠軍，是為楊家誠的成就巔峰。可惜巔峰過後，楊家誠人生即時滑坡，伯明翰也降班，未幾香港警方亦以涉嫌洗黑錢罪名將他拘捕。

談生意經屢支吾以對

楊家誠半生傳奇，當日他斥資購入英國球會伯明翰，處於人生巔峰之時，他曾向傳媒說，他本來是一貧如洗的窮人，搖身成為富豪，成就是透過30年來，不斷艱苦默默耕耘所得。不過每當問及他的生意經營，他總是支吾以對，事件或從中透露出他資金來源的端倪。

資料顯示，楊家誠在1977年、年僅18歲遠赴倫敦工作3年，至80年返港。1989年，他前往東莞市從事

房地產工作，其後回港轉職做理髮師，在髮型屋「Le Salon」工作。至1994年他自立門戶，開辦髮型屋「Vanity」。他指Vanity生意良好，更開設分店，聲稱年收入達2000萬元。不過，他在2000年將髮型屋生意結束。

據稱炒細價股變富豪

在1997至2003年間，楊家誠曾被稅務局及銀行追

鄧竟成期市民助破劉進圖案

【大公報訊】綜合報道：遇襲受傷的明報前總編輯劉進圖仍在東區醫院留醫，情況穩定。全國政協委員鄧竟成昨日表示，相信警方會全力追查劉進圖。全國政協常委何柱國認為襲擊與新聞自由有關，但不代表新聞界進入「寒冬」，他稱事件衝擊本港法治不能接受，但認為無政治因素。

全國政委員兼前警務處處長鄧竟成昨日在北京出席全國政協會議期間表示，明白社會各界對明報前總編輯劉進圖遇襲事件反應強烈，大家都支持劉進圖，他相信警方會全力偵查，他希望市民提供消息幫助警方破案。至於案件是否涉及新聞自由，他說，自己不在其位，並不知道，亦不會評論。

本身是星島新聞集團主席的何柱國，昨日在北京

出席全國政協會議開幕時表示，自己不認識劉進圖，但認為襲擊與新聞自由有關，可能是他的報道得罪某些人，對方給他警告，相信劉進圖心裡應知道是因何事被襲。

何柱國認為無政治因素

何柱國稱不認為新聞界進入「寒冬」，但認為事件衝擊法治，社會是不許可。他又說若有人認為襲擊事件與政治有關，那人是「傻仔」。

前行政會議成員林奮強昨日出席電台節目時表示，劉進圖遇襲令人髮指，「香港斬人案都唔係好多，尤其係斬個書生，真係有乜可能」。他指新聞工作者有責任將客觀現實展現給讀者，有很大權力，雖然他

自己亦會受部分失實報道影響，但認為新聞自由應一視同仁，不應受任何方面的阻礙，公眾若發現報道失實，可訴諸法律，不應以不文明手法對待。

香港大學法律學院院長陳文敏昨午探望劉進圖後稱，劉的精神很好，思路清晰，但需時康復，腳部仍感痛楚，間中要食止痛藥。陳文敏說，今次事件對新聞自由響起很大警號，雖然未知行兇動機，但對新聞從業員構成憂慮，會威脅新聞自由。

連日來，不少市民及社會知名人士到醫院探望劉進圖，劉進圖太太及其家人昨日表示，由於劉進圖需多點休息，讓嚴重刀傷早日愈合，故調整限制探病時間，每批訪客可逗留約10分鐘，其他時段可用留言卡慰問。

市區炸彈料隨重建陸續出土

【大公報訊】記者張婕舒報道：二戰期間香港飽受戰火摧殘，逾萬個於當年擲下的炮彈，部分目前仍在沉睡，包括200個未爆的炸彈仍留在本港海域，曾被集中攻擊的市區陸地，未爆的炸彈更難以估量，上月初灣仔地盤驚現的2000磅炸彈就是其中之一。警方「拆彈專家」表示，隨着市區重建推展，舊區的戰後樓宇清拆重建時挖深地基，潛藏地下70年的炸彈，可能陸續被挖「出土」。

上月6日灣仔厚德里鬧市地盤挖出巨型炸彈，17名「拆彈專家」奮戰通宵，才成功排除。當時參與行動的4名警員昨日再接受傳媒訪問。爆炸品處理課高級炸彈處理主任袁漢榮指，類似場面未來仍有機會出現，因戰後樓宇地基大多不深，當時未能觸及深藏地底的炸彈，料清拆時挖深地基，將再遇未爆彈。

媒體在報道此類事件時的常用句式「拆彈專家到場引爆」原來是誤解，袁漢榮強調，原地引爆危險大，是走投無路時的「終極招數」。「拆彈專家」一般會嘗試先將炸彈移走，如情況不穩定，則會考慮拆除引信。若仍不成功，便會選擇如早前灣仔事件的手法，先切開彈身，將炸藥分批燃燒或抽出銷。

爆炸品處理課近年斥資250萬元，購買水力磨砂切割機，由於水可降溫，利用此機切割彈身時，較傳統的油壓鑽孔更為安全，灣仔事件中它就大展身手。「拆彈專家」還有不同尺寸的機械人助手，它們外形神似「太空奇兵、威E」，可依靠車輪、履帶，在草地、泥地、室內行走自如，還能上樓梯。機械人深入前線，透過吊臂上的攝像頭，將爆炸品畫面傳回，大大減少人員傷亡。

爆炸品處理課近年斥資250萬元，購買水力磨砂切割機，由於水可降溫，利用此機切割彈身時，較傳統的油壓鑽孔更為安全，灣仔事件中它就大展身手。

全港僅11人全職拆彈

現時全港僅有11位全職「拆彈專家」，包括6名炸彈處理主任及5名助手，他們兩人一隊，每日兩隊候命，每天24小時全年無休。另有30名警務人員擔任兼職，提供額外人手處理土製炸彈。要成為「拆彈專家」，除能應付高壓外，還需經過四年在職訓練。

爆炸品處理課每年斥資250萬元，購買水力磨砂切割機，由於水可降溫，利用此機切割彈身時，較傳統的油壓鑽孔更為安全，灣仔事件中它就大展身手。

爆炸品處理課每年斥資250萬元，購買水力磨砂切割機，由於水可降溫，利用此機切割彈身時，較傳統的油壓鑽孔更為安全，灣仔事件中它就大展身手